

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL BOTOȘANI**  
**MUNICIPIUL BOTOȘANI**  
**CONSILIUL LOCAL**

**PROCES – VERBAL**

**Încheiat în cadrul ședinței extraordinare a Consiliului Local al  
Municipiului Botoșani din data de 15 ianuarie 2016**

Prin dispoziția nr. 95 din 12.01.2016, Primarul Municipiului Botoșani a convocat Consiliul Local în ședință extraordinară pentru data de 15 ianuarie 2016, orele 09<sup>00</sup>, în sala de ședințe a Primăriei.

Dispoziția nr. 95 din 12.01.2016 este anexată la dosarul ședinței.

Ordinea de zi a ședinței a fost adusă la cunoștință publică prin anunț la avizierul Primăriei și pe *site*-ul propriu.

Invitațiile la ședință s-au făcut atât în scris, cât și prin contactarea telefonică a consilierilor.

Este ascultat Imnul de Stat și Imnul Uniunii Europene, după care se trece la derularea lucrărilor ședinței.

Ordinea de zi a ședinței este următoarea:

1. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local al Municipiului Botoșani pentru ședința extraordinară din 15 ianuarie 2016.
2. Proiect de hotărâre privind acordarea titlului de "Cetățean de Onoare al municipiului Botoșani" laureatului Premiului Național de Poezie "Mihai Eminescu" pe anul 2015.

Ședința este legal constituită.

La lucrările ședinței participă 21 de consilieri în funcție, fiind învoită doamna consilier Elena Lazarec.

Fiind supusă la vot cererea de învoire, aceasta este aprobată cu unanimitate de voturi a consilierilor prezenți (18) – lipsesc din sală la momentul votului domnii consilieri Cătălin Virgil Alexa, Lucel Butnariuc iar domnul consilier Ady Petrușcă nu a participat la vot.

Fiind supusă la vot ordinea de zi, aceasta este aprobată cu unanimitate de voturi a consilierilor prezenți (20) – lipsește din sală la momentul votului domnul consilier Cătălin Virgil Alexa.

**Punctul 1** de pe ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local al Municipiului Botoșani pentru ședința extraordinară din 15 ianuarie 2016.*

Proiectul de hotărâre nu prezintă discuții și, fiind supus la vot, este aprobat cu unanimitatea voturilor consilierilor prezenți (21).

**Punctul 2** de pe ordinea de zi – *Proiect de hotărâre privind acordarea titlului de "Cetățean de Onoare al municipiului Botoșani" laureatului Premiului Național de Poezie "Mihai Eminescu" pe anul 2015.*

**Domnul Primar Ovidiu Iulian Portariuc** – vreau să vă transmit bun venit din partea Consiliului Local Botoșani, un călduros bun venit din partea botoșănenilor, vreau să mulțumesc celor care fac posibilă organizarea acestui eveniment și continuarea unei tradiții de peste 20 de ani aici la Botoșani. Consiliul Județean, partenerilor implicați în organizarea acestui eveniment, dar, în primul rând, Fundației Hyperion și domnului Gellu Dorian, cel care este promotorul și sufletul organizării acestui eveniment în decursul timpului. După cum bine știți, se organizează o serie de evenimente pe parcursul acestor zile, vă invităm pe toți să participați, să fiți alături de noi și să aducem cinstea și onoarea cuvenită poetului național. Dau cuvântul președintelui de ședință pentru desfășurarea acestei ședințe extraordinare.

**Domnul Gellu Dorian** – domnule prefect, domnule primari, stimați consilieri, dragi invitați, vă spun bine v-am regăsit la cea de-a 25-a ediție a Premiului Național de Poezie Mihai Eminescu. Spun eu și nu numai eu că este cel mai complet proiect cultural din ultimii 25 de ani pe plan național și cel mai coerent, longeviv și complet. Însemnând nu numai faptul că acest premiu reconfirmă și consacră un poet român contemporan, dar pe lângă acele distincții care i se dau, el devine cetățean de onoare al municipiului Botoșani și de asemenea, i se editează o carte de poezii la Editura Paralela 45, care aduce în fața celor curioși și argumentează de ce juriul l-a ales laureat în anul respectiv, și de-a lungul anilor, pe ceilalți. Au venit aici la această a 25-a ediție, pentru a doua oară, întreg juriul național care legitimează acest premiu și dă greutatea acestui premiu. Acest premiu este râvnit în mod special și datorită acestei legitimări pe care juriul național, format din șapte mari personalități ale literaturii române, profesori universitari din

4 mari centre culturale, de pe toată suprafața României, București, Iași, Timișoara, Cluj, Tg. Mureș, Suceava.

De asemenea, pentru a doua oară, avem toți poeții nominalizați prezenți la Botoșani. Jurizarea este în parcurs, o să aflăm la ora 17.00 cine este laureatul.

Până atunci, vreau să îi prezint pe invitații care au sosit la Botoșani: academicianul Nicolae Manolescu, președintele Uniunii Scriitorilor, profesor universitar cunoscut, critic important de la București; de la București, de asemenea, vine și academician și profesor universitar, critic literar, important eseist Mircea Martin, care este unul din cei mai vechi în acest juriu, de la prima ediție, cu o frecvență mare la Botoșani.

De asemenea, de la prima ediție, tocmai de la Timișoara, profesor universitar, critic important, istoric literar Cornel Ungureanu; de la Cluj profesor universitar, critic important, poet important – domnul Ion Pop; de la Tg. Mureș, unul dintre cei mai importanți critici de poezie, profesor universitar Al Cistelean. El face parte și din juriul Opus Primum; de la Suceava profesor universitar, prorectorul Universității "Ștefan cel Mare" din Suceava – Mircea Adiaconu, care face parte, de asemenea, și din juriul Opus Primum. De la Iași – criticul literar, istoricul literar, directorul Teatrului "Lucefărul" - Ioan Holban, care într-un fel este și botoșănean, a făcut studiile primare, liceale la Liceul "A.T. Laurian". Ei sunt membrii juriului, din juriul Opus Primum mai este prezent la Botoșani profesor universitar, critic literar Vasile Spiridon.

Din foștii laureați avem trei invitați, am invitat mai mulți dar vârsta, drumul, anotimpul nu i-a lăsat să vină. Poetul Dinu Flămând, cetățean de onoare al municipiului Botoșani; poetul Ion Mureșan, tot cetățean de onoare al municipiului Botoșani, nu este prezent aici dar este în Botoșani, va veni la Ipotești și deseară, desigur, la Gala de decernare. De asemenea, poetul Gabriel Chifu, cetățean de onoare al municipiului Botoșani, laureatul ediției trecute, căruia îi vom lansa deseară cartea în Gală.

Dintre poeții nominalizați, prezenți la Botoșani – Liviu Ioan Stoiciu de la București, Gheorghe Grigurcu de la Tg. Jiu, Aurel Pantea de la Alba Iulia, Ioan Moldovan de la Oradea este însoțit de Traian Ștef care probabil în anii următori va fi și el nominalizat la premiu. Este la Revista "Familia", la care a debutat Mihai Eminescu cu mulți mulți ani în urmă. De asemenea, îl așteptăm din clipă în clipă pe Nichita Danilov, trebuie să apară de la Iași, vine de la Chișinău, este atașat cultural acolo la ICR, și Ovidiu Genaru care ajunge la Ipotești de la Bacău.

Dintre poeții debutanți care vor fi menționați deseară în gală și premiați: Ionelia Cristea de la București și Robert G. Elekes de la Brașov.

De asemenea, avem invitați ai unor prestigioase edituri și reviste literare din țară: Cassian Maria Spiridon, președintele filialei Iași și directorul Revistei "Convorbiri literare" a Editurii "Timpul" și Revista "Poezia". Este însoțit de Marius Chelaru care este redactorul șef al Revistei "Poezia". Tot de la Iași, tânărul director al Editurii "Junimea" și al tinerei Revistei "Scriptor" Lucian Vasiliu; de asemenea de la Iași, Valentin Talpalaru care reprezintă și Bojdeuca lui Creangă dar și Radio Iași. Daniel Corbu este și el probabil pe aici, tot de la Iași, partener cu Revista Feedback și Princeps Edit Multimedia. De la Satu Mare, din capătul țării, poetul George Vulturescu, cel care vine de 25 de ediții cu Revista "Poesis" și ilustrează cel mai bine acest

eveniment de la Botoșani. De asemenea, de la Sibiu, Revista Euphorion, poetul Ioan Radu Văcărescu, unul din urmașii lui Ienăchiță Văcărescu.

De la Piatra Neamț, poetul Adrian Alui Gheorghe, directorul Bibliotecii "G.T. Kirileanu" și redactor șef al Revistei "Conta". Tot de la Piatra Neamț, poetul Nicolae Sava, poetul Radu Florescu.

De la România Literară, de la București, redactorul șef Răzvan Voncu. De la Sibiu, Silviu Guga de la Revista Alternative. De la Chișinău, Leo Butnaru, un poet foarte bun și traducător de asemenea. Gavril Țărmure, director la Editura "Charmides", poetul Călin Vlasie, directorul Editurii "Paralela 45", care editează colecția de carte seria Poeți Laureați ai Premiului Național de Poezie. De la Radio România Cultural este prezent Cristian Bleotu.

Desigur, dacă am uitat pe cineva, îi voi prezenta scuzele și îi prezentăm deseară la Ipotești la Gală. Ei sunt invitații noștri de la această ediție semi-jubiliară și sperăm să îi avem prezenți și la jubileul de peste 25 de ani când Eminescu va avea 191 de ani. Eu vă doresc să fiți prezenți și atunci.

Ia cuvântul domnul academician Nicolae Manolescu.

Domnul Gellu Dorian – diseară îi vom vedea în spectacol pe actorul Ion Caramitru și pe maestrul, clarinetistul Aurelian Octav Popa, care este chiar prezent aici în sală.

Aș dori să îi dau cuvântul și domnului academician, cel mai vechi prezent aici, domnul Mircea Martin, să spună câteva vorbe.

Ia cuvântul domnul academician Mircea Martin – vă mulțumesc pentru generozitatea de care ați dat dovadă. M-a surprins faptul că la Botoșani se va acorda cel mai înalt premiu, premiul de cetățean de onoare, laureatului. Este un adevărat sprijin pentru poezie.

Domnul Gellu Dorian – aș dori să dau cuvântul și unui cetățean de onoare, fost laureat, experimentul cuvântului îl are de la Radio France International, și nu numai de acolo, Dinu Flămând.

Ia cuvântul domnul academician Dinu Flămând.

Domnul Gellu Dorian – invit președintele juriului de la Opus Primum, criticul literar Al Cistelean.

Ia cuvântul criticul literar Al Cistelean.

Domnul Gellu Dorian – în următoarele minute ne îndreptăm spre Biserica "Uspenia", unde a fost botezat Mihai Eminescu, la un Te Deum, iar de acolo vom merge la Ipotești pentru a participa la programul de acolo, ca la orele 17.00 să fim cu toții în sala de conferințe a Hotelului "Rapsodia" la gala de decernare a Premiului Național de Poezie "Mihai Eminescu".

**Domnul președinte de ședință Ady Petrușcă** – mulțumim și noi, domnule profesor. pentru participare și pentru faptul că ne-ați onorat astăzi cu prezența dumneavoastră, vă dorim ședere plăcută în orașul nostru și să parcurgem în liniște programul zilei de astăzi. Ne întoarcem la lucrările noastre de astăzi, puțin mai seci, și propun spre aprobare proiectul de hotărâre inițiat de domnul primar. Proiectul conține două articole, le voi citi în ordine:

„Art. 1 Se conferă titlul de cetățean de onoare al municipiului Botoșani laureatului Premiului Național de Poezie Mihai Eminescu pentru anul 2015

Art. 2 Primarul municipiului Botoșani, prin serviciile de specialitate, va duce la îndeplinire prevederile prezentei hotărâri.”

Fiind supus la vot proiectul de hotărâre, acesta aprobat cu unanimitate de voturi a consilierilor prezenți (21).

Epuizându-se materialele din ordinea de zi și timpul alocat ședinței de astăzi, domnul președinte de ședință – consilier Ady Petrușcă – declară lucrările ședinței extraordinare închise.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,**

**Consilier,**  
**Ady Petrușcă**

**SECRETAR,**

**Ioan Apostu**

Redactat și dactilografiat,  
Alina Ecaterina Manolache